ОТЧЕТ
о деятельности Попечительского совета
государственного учреждения образования
«Языльская Средняя школа имени Героя Советского Союза Половчени Гавриила Антоновича» за 2022/2023 учебный год

В 2022/2023 учебном году попечительский совет действовал на основе принципов добровольности членства, равноправия членов попечительского совета, гласности принимаемых решений. Попечительский совет был создан на добровольной основе, в целях введения форм общественного управления для решения финансовых, материально-технических вопросов, способствующих защите прав и интересов всех участников образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности, размеров и порядка использования средств попечительского совета.
Деятельность попечительского совета учреждения образования в 2022/2023 учебном году была определена пунктом 5 статьи 24 Кодекса Республики Беларусь об образовании. Также правовой основой создания и деятельности попечительского совета являются Положение о Попечительском совете учреждения образования, утверждённым постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 16.08.2022 N 266.
На собрании попечительского совета школы большинством голосов был утвержден персональный состав попечительского совета в количестве 11 человек.
В качестве председателя избран   Половченя В.В., председатель Языльского сельского исполнительного комитета
Заместителем председателя избрана Пекарь Т.А., управляющий делами Языльского сельского исполнительного комитета (от родительской общественности 5 класса).
Секретарь попечительского – Грузд С.Н. (от родительской общественности 2 класса)
В сентябре 2022 года состоялось собрание попечительского совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:
- утверждены изменения в составе попечительского совета;
- проанализировано выполнение плана работы попечительского совета;
- утверждён план работы попечительского совета на 2022/2023 учебный год.
Приоритетными направлениями работы попечительского совета в прошедшем учебном году были:
-  содействие созданию безопасных условий обучения и воспитания детей в школе;
- содействие совершенствованию материально-технической базы школы, благоустройству её помещений и территории.
По вопросам функционирования и развития учреждения образования в своей работе Попечительский совет взаимодействовал с директором государственного учреждения образования «Языльская Средняя школа имени Героя Советского Союза Половчени Гавриила Антоновича» Груздом Н.М.
Решения, принятые попечительским советом, носили консультативный и рекомендательный характер.
Выполнение членами попечительского совета своих функций осуществлялось исключительно на безвозмездной основе.
За прошедший год проведено три общих собраний попечительского совета, на которых рассматривались вопросы благоустройства школьной территории, ремонта учебных кабинетов, организации и проведения социально культурных мероприятий учреждения образования, акций по сбору и сдаче вторсырья, выполнения санитарных норм и обеспечения 
  Задачи деятельности попечительского совета, поставленные на 2022/2023 учебный год, выполнены.
Членами попечительского совета выполнялись требования Положения о попечительском    совете, соблюдались положения Устава                                       ГУО «Языльская средняя школа им. Г.А. Половчени», исполнялись решения попечительского совета.
 
 
 Председатель ПС                                               В.В. Половченя
